

资讯

青春痘皮癣湿疹……几服草药解决难题

李志忠为美丽肌肤开方



李志忠不到40岁，却已成为中医治疗青春痘、皮癣、湿疹的名人。每天，位于郑州市秦岭路与陇海路交叉口南20米路西的德懿堂中医皮肤门诊部找他看病的患者都排长队。在李志忠的眼里，青春痘、皮癣、湿疹都是他天天打交道的小顽疾，而在患者的眼中，李志忠则成了皮肤问题的魔法师，再麻烦的皮肤问题，那些草药就是他的杀手锏。

代名师嫡传治病绝招

至今，提起2010年辞世的恩师张褒佳教授，李志忠都心怀感激，眼泪长流。

张褒佳在我省皮肤界享有盛誉，被病人“封号”为“皮肤病大王”，被皮肤界同行戏称为“西霸天”。张褒佳先生去世后，郑州市卫生局号召全市卫生系统向他学习，张褒佳的事迹被《河南日报》、《大河报》等多家媒体大幅报道。而德懿堂中医皮肤门诊部的院长李志忠正是张褒佳先生的嫡传弟子。

1997年，出身中医世家的李志忠大学毕业后，跟随的老师就是张褒佳，在张褒佳教授的门诊上，神奇的中药让李志忠痴迷，老师高超的医术更让他折服。师徒二人形影不离，一晃就是15年。

看到徒弟对中医兴趣浓厚，张褒佳毫无保留地教他诊治的同时，还举荐他跟随全国名老中医冯宪章教授学习。冯宪章教授被称为郑州“东派”中医皮肤科的泰斗，治疗皮肤病更是一绝。李志忠一边汲取两家技艺之长，一边潜心研读中医药理论，为从医生涯打下了坚实的理论基础。

2014年4月，86岁的中医博士生导师冯宪章教授，把他习武收藏多年的一把宝刀送给了得意门生李志忠。“志忠跟张褒佳教授学习了很多年，也跟我学习了很多年，他医术高，人心善，给很多病人治好病后都不收钱。”冯宪章教授说，杏林如武林，行医如行侠，行侠仗义靠的是人心，治病救人靠的也是人心。对于徒弟李志忠，医术高超他欣赏，人品出众他更欣赏。

从此，他有了一个“带刀侠医”的雅号。刀，是中医大家给他的褒奖，皮肤心经，则是他凭借多年临床总结出的治疗皮肤病的高超医术。

一把草药为美丽肌肤开方

青春痘、黄褐斑、湿疹、黑变病……一提到这些皮肤病，很多人都会无奈地摇头，因为，这些所谓的皮肤病不仅和年龄有关，而且发病率高，反复发作，大多难以根治。

“不疼不痒，你管它干嘛？”很多中医干脆劝慰患者“与痘共舞”“与斑共舞”，但痘长在谁的脸上谁着急，青春痘、黄褐斑影响的不仅是身体，更是心情。

面对这些皮肤问题，一些医疗美容机构都会采用药物涂抹、激光理疗、中药调理等方法进行治疗，但效果总不遂人愿。谈到这些花样百出的治疗方法，李志忠哭笑不得，他说：“治疗皮肤病一定要对症治疗，要弄清楚长痘长斑的原因，而不是单纯祛痘祛斑。”

“一般来说，对于皮肤病治疗效果不佳，大都是因为诊断不明确，或者治标没治本。”李志忠介绍，想要治好皮肤病，明确诊断很重要，只有这样才能用药准确，从而达到治愈的目的。另外，中医讲究辨证论治，诊断时要从皮肤病的表象了解内在病因，从根源上解决患者的病痛。

一个高中女孩，因为青春痘不愿上学，她的妈妈带她来到了德懿堂，几服汤药之后，孩子的青春痘全消，痘印全无。

一个女服装店主被青春痘困扰多年，去过很多医院，用过很多秘方都不见好，后来严重到满脸溃烂，后来经人介绍找到李志忠，经过中药调理，很快痘痘就消失了，而且皮肤变得很有光泽，从此，她变成了李志忠的忠实粉丝，一看到有青春痘的人来店里买衣服，都会让他们去找李志忠治疗。

一个刚生完孩子的年轻妈妈来到德懿堂，孩子给家庭带来了惊喜，但越来越严重的黄褐斑，却成了她的心头之患，李志忠开出几味中药，几个月后，她脸上的黄褐斑神奇地消失了，皮肤变得白皙而又光滑。

一个严重的小儿湿疹患者找到了李志忠，严重的湿疹已让孩子面目全非，李志忠用恩师独创的湿疹药方，经其改进后做成湿疹油给孩子涂抹后，很快孩子湿疹全消，一家人欣喜若狂。

一种信任名叫“肤联”

李志忠常说，一个医生最大的快乐就是得到患者的尊重和认可。“从医这么多年，看到患者通过自己的治疗病好了，我就觉得自身的价值体现出来了。”

在李志忠心里，两位恩师——“西派”皮肤泰斗张褒佳教授和“东派”中医皮肤科的泰斗冯宪章教授一直是他的楷模，“两位老师高尚的医德让我特别敬佩，所以，从医至今，用良心治病也是我的行医准则。”

将心比心，用良心治病。熟悉李志忠的人都知道，他真是把每一个病人都当成自己的亲人。“给病人用药时，他都会想，如果是自己家人，这样的药能不能用。”他的同事说。

一位重症的皮癣患者痛不欲生，几度自杀，李志忠让人去地里挖来马齿苋和另外几味中药一起，熬煎成“马齿苋祛毒汤”内服，两周后，患者身上厚厚的“盔甲”开始脱落，皮肤显出本色。

一个隐私处长病毒疣、久治不愈的患者找到了李志忠，李志忠中药内服外

用的基础上，尝试使用细胞免疫激活术，几个月后患者身上疣体开始自动脱落，惊得患者连声称奇。——这种治疗方法在医疗界不算新鲜，新鲜是李志忠使用自己的发明的微创针管，这个发明让原本痛苦的治疗方法变得像打针一样简单、精准。此方法已获得国家发明专利证书。

8年前，一个十几岁的女孩，因为化妆品使用不当，满脸长起疙瘩，在到处求医的过程中，又因为激素使用不当，恶化为激素依赖性皮炎。脸部皮肤病痛让女孩羞于见人，最后，女孩家人带她找到李志忠，李志忠细心给她调制面膜、中药汤药，外用内服不到两个月，女孩奇迹般地恢复了光嫩的皮肤。

8年后，这个美丽的女孩在微信平台上建立了一个免费咨询皮肤病的平台——“肤联”，“我建立这个平台的初衷很简单，就是希望帮助更多和我一样的人，并且以此感谢治好我多年顽疾的李志忠大夫。”女孩说。

一片爱心只为“脱皮女孩”

见到14岁小女孩小雨时，李志忠忍不住掉眼泪了。

患先天性剥脱性皮炎的小雨，刚出生三个月便遭父母遗弃，后被平顶山鲁山县的孙青枝女士收留。为了给小雨治病，养母孙青枝14年中四处求医，花光了家中几十万元的积蓄。

为小雨诊完病，听完小雨的故事，李志忠再也无法让心情平静下来，他打开手机，流着泪在朋友圈里写下了这样一段文字：

“一位平凡而又伟大的养母，今天带着孩子来德懿堂求诊，我没有问这位妈妈的名字，但我能看出这位妈妈很善良，她收养两个弃儿。

“这个可怜的孩子，三个月大的时候，因为患先天性剥脱性皮炎而被亲妈遗弃，现在的养母收留至今，整整14年，天天精心照顾孩子，每天脱屑很多，全身都是红皮脱屑，可怜的小手已经畸形，不能拿东西，吃饭还要妈妈喂养，还要帮孩子护理，没有学校收她，孩子没有上过一天学，妈妈还要教她学习，妈妈教她画画。

“14年里奔波于全国给孩子治病，花光了所有的积蓄，卖掉了房子，今天养母妈妈带孩子来到德懿堂救治，可怜的孩子，伟大的母亲，德懿堂承诺孩子的所有的治疗全部免费，希望孩子早日康复！一起为孩子加油”

李志忠的朋友圈沸腾了，众多朋友一起转播，古草悦心堂老总王思宇看到后，立即发动朋友圈里的姐妹，为小雨进行义卖。5月7日，王思宇带着几个好姐妹来到中原德懿堂，将网友们义卖的1.5万元善款，送到小雨母女手中。李志忠也将德懿堂医护人员为小雨捐赠的5000元爱心款和病友捐的2000元钱，交给了孙青枝。

“今天特别感谢古草悦心堂创始人王思宇女士为我的病号小雨捐助15000元，感谢胡敏女士，感谢徐亚楠小姐……”李志忠在自己微信朋友圈里写到，“我会永远为小雨免费治疗皮肤病的，也希望他们善良一家人能够永远幸福。”